



Novičnik gospodarske in javne diplomacije, november 2024

22. 11. 2024

Spoštovane predstavnice in predstavniki slovenskega gospodarstva,

pred koncem leta želi Ministrstvo za zunanje in evropske zadeve predstaviti dejavnosti gospodarske in znanstvene diplomacije v letu 2024. Po zadnjih podatkih je bila [gospodarska diplomacija](#) v iztekajočem se letu v stiku z okrog 10.000 predstavniki podjetij, kar se je kazalo v povečani in bolj ciljno usmerjeni poslovni dejavnosti v tujini. Do novembra 2024 je bilo prek **Projektnega gospodarskega sklada** izpeljanih več kot 90 projektov, kar je toliko kot v vsem prejšnjem letu. Z internacionalizacijo strateških razvojno-inovacijskih partnerstev in čezmejnih visokotehnoloških projektov, kot so vodikova dolina in dejavnosti vesoljskega sektorja, krepimo prepoznavnost Slovenije. Zasebni sektor bo imel na voljo nove priložnosti tudi z začetkom **polnopravnega članstva Slovenije v [ESI](#) in [CERNU](#) v letu 2025**.

V letu 2024 je ministrstvo sodelovalo na ključnih poslovnih promocijskih dogodkih v tujini. V Evropi smo bili prisotni na evropskem nogometnem prvenstvu v Nemčiji in poletnih olimpijskih igrah v Franciji; članstvo v Varnostnem svetu OZN nam omogoča večjo vidnost tudi v državah **Afrike, Latinske Amerike in Azije**. Aprila ste skupaj z ministrom dr. Papičem in ministrico Fajon na Japonskem predstavili partnerstvo s slovenskim vodikovim konzorcijem, zunanja ministrica je odpirala vrata gospodarstvu na Kitajsko, v Etiopijo in Kenijo, z ministrom Hanom pa ste obiskali tudi mednarodni uvozni sejem CIIE na Kitajskem. **V kratkem načrtujemo** zasedanje mešane gospodarske komisije s **Turčijo in Indijo**. Sodelovanje z Indijo bomo v letu 2025 nadaljevali z organizacijo dneva znanosti in inovacij. Ministrstvo načrtuje tudi znanstveno-poslovni forum z **Italijo** in predstavitev Slovenije na Expu v **Osaki**.

Prednostna naloga ostaja **Zahodni Balkan**, zato ministrstvo **[29. novembra v Hiši Evropske unije v Ljubljani organizira predstavitev investicijskega okvirja za Zahodni Balkan \(WBIF\)](#)**. Na dogodku, ki ga bo odprla ministrica **Tanja Fajon**, bomo predstavili možnosti in načine za sodelovanje v projektih na področju gradbenih del in tehnične pomoči.

Verjamem, da bomo še naprej uspešno sodelovali.

dr. Slobodan Šešum
generalni direktor
Direktorat za gospodarsko in javno diplomacijo
Ministrstvo za zunanje in evropske zadeve

[Vabilo: Vključevanje slovenskih podjetij v obnovo Ukrajine, 27. november 2024](#)

20. 11. 2024

Na GZS bo ob sodelovanju Centra za evropsko prihodnost 27. novembra 2024 potekal forum na temo oživitve gospodarstva in pokonfliktne obnove v Ukrajini. Predstavljen bo proces lokalne obnove v Ukrajini, ki že poteka tudi s pomočjo slovenskih razvojnih sredstev in akterjev v sodelovanju z občinami in drugimi institucijami.



6. mednarodna konferenca Dnevi Latinske Amerike in Karibov

20. 11. 2024

Ministrstvo za zunanje in evropske zadeve v sodelovanju z Blejskim strateškim forumom 20. in 21. novembra 2024 v Ljubljani organizira 6. mednarodno konferenco Dnevi Latinske Amerike in Karibov (Dnevi LAK). Letošnja konferenca je osredotočena na krepitev političnih, gospodarskih, znanstvenih in kulturnih vezi ter na reševanje globalnih izzivov z učinkovitejšim multilateralizmom.



Republika Slovenija s krovnim strateškim dokumentom na področju intelektualne lastnine

20. 11. 2024

Vlada Republike Slovenije je sprejela prvo Nacionalno strategijo intelektualne lastnine do leta 2030 in s tem dodatno prepoznala vlogo intelektualne lastnine pri spodbujanju inovacij, ustvarjalnosti in deljenju znanja.



Društvo VTIS - V tujini izobraženi Slovenci

18. 11. 2024

Gospodarska diplomacija sodeluje z Društvom VTIS (V tujini izobraženi Slovenci), ki združuje največjo bazo izkušenih oziroma razvijajočih se slovenskih talentov in s preko 2700 v tujini izobraženih Slovencev.



Generalni direktor dr. Šešum na panelu o krožnem gospodarstvu v okviru EUSALP foruma

15. 11. 2024

V okviru 9. letnega Forum Strategije EU za Alpsko regijo je potekal panel na temo krožnega gospodarstva, na katerem je sodeloval generalni direktor Direktorata za gospodarsko in javno diplomacijo dr. Slobodan Šešum.



Slovenija v okviru strategije Global Gateway krepi dialog EU-LAK glede umetne inteligence

7. 11. 2024

Ob robu 9. ministrske konference držav Latinske Amerike in Karibov (LAK) o digitalizaciji je v Santiagu de Chile potekal tretji visoki dialog med EU in LAK o umetni inteligenci, ki mu je sopedredovala Slovenija. Predstavniki EU ter latinsko ameriških in karibskih držav so se zavzeli za krepitev sodelovanja glede razvoja in uporabe odgovorne in na človeka osredotočene umetne inteligence.



Slovenija načrtuje nerezidenčno pokrivati Kenijo in okrepiti gospodarsko sodelovanje

5. 11. 2024

Ministrica za zunanje in evropske zadeve Tanja Fajon se v okviru afriške turneje mudi na obisku v Keniji, ki je prvi obisk na visoki ravni s strani Slovenije. Kot je sporočila svojemu kolegu ministru, si Slovenija želi nerezidenčno diplomatsko pokrivati Kenijo s slovenskega veleposlaništva v Adis Abebi. Z ministrom za trgovino pa sta se dogovorila, da državi okrepita gospodarsko sodelovanje.



Fajon odprla veleposlaništvo v Etiopiji: V diplomatskem središču Afrike se odpirajo mnoga vrata

1. 11. 2024

Ministrica za zunanje in evropske zadeve Tanja Fajon se je v Adis Abebi na dvostranskem srečanju sestala z etiopskim ministrom Gedionom Timotheosom, s katerim sta se pogovarjala o krepitvi sodelovanja med državama, ki bo v luči novega slovenskega veleposlaništva v Etiopiji precej olajšano. Slednjega je ministrica slavnostno odprla skupaj z etiopskim kolegom in veleposlanico Kristino Radej.



Zunanja ministra Slovenije in Italije sta se zavzela za sodelovanje, usmerjeno v prihodnost

29. 10. 2024

Podpredsednica Vlade Republike Slovenije ter ministrica za zunanje in evropske zadeve Tanja Fajon je skupaj z ministrom za zunanje zadeve Italijanske republike Antonijem Tajanijem vodila osmo zasedanje Koordinacijskega odbora ministrov med Republiko Slovenijo in Italijansko republiko.



Sporazum Artemis odpira možnosti Slovenije pri naprednih vesoljskih tehnologijah in raziskavah

23. 10. 2024

V Centru vesoljskih tehnologij Noordung v Vitanjah so odprli razstavo Artemis, ki predstavlja projekt raziskovanja Lune in sodelovanje držav pri raziskovanju vesolja. Otvoritev je spremljalo predavanje ameriškega astronavta slovenskih korenin Randyja Bresnika o bivanju na vesoljski postaji in programih, ki jih v času bivanja v vesolju izvajajo.



Ministrica Fajon na 10. zasedanju pogodbenic Vodne konvencije o prednostih čezmejnega sodelovanja

23. 10. 2024

Ministrica Tanja Fajon je na razpravi v okviru visokega segmenta na 10. zasedanju pogodbenic Vodne konvencije poudarila: »Obstoj učinkovitih mehanizmov sodelovanja prispeva k zmanjšanju napetosti in ublažitvi sporov. Podnebne spremembe ne bodo povzročile napetosti, če bodo vse strani svoje sodelovanje razumele kot pravično, enakopravno in vzajemno koristno.«



Z mednarodno konferenco o prehranski varnosti so se zaključili 12. slovenski razvojni dnevi

22. 10. 2024

Z mednarodno konferenco o prehranski varnosti in drugim slovenskim humanitarnim forumom so se zaključili 12. slovenski razvojni dnevi, ki so pod naslovom »Za svet brez lakote« potekali od 15. do 22. oktobra 2024. Drugi slovenski humanitarni forum je otvorila predsednica dr. Nataša Pirc Musar, na panelu o oboroženih konfliktih in prehranski krizi pa je sodelovala ministrica Tanja Fajon.